e
um 5

MM TONUTALUAN TUAADY

A o o LS Y B .nq T =
UﬂﬂﬁT??ﬂﬂﬁiﬁﬂﬂﬁﬂuu?ﬁﬁnyfmﬂﬂﬁﬂuﬂﬁLuﬂTQc lﬁ DAU=131

L4 ael v qu ¢ T ad
DI=198 uﬂZTﬁﬂﬂﬂW-6O Tﬂﬂ?ﬂiﬂﬂﬁ-ﬂﬂﬂﬁﬂ AOUTLAUT LAz tatITHNUN-

v | v
[ -

o 4 aY ' aaw I T i
aualariun? mudilanarauauastiy wluwen Samdasneftizodtazeoidy

v‘gl yl\éf
iugaiurdaasiiladem i

gy e 4 )
5.1  MSORUTLLANITIANANLTI AUy TINY Tothuylalalon (Matauu)

5" b4 5"

o et o ] = =
NTINAMUUTIAUYTUNY Nal (T1) 5" x 5" launasidTuutiuy

[ s a e Aﬁ&cyﬁi : ¥ s =
ﬂﬂﬂﬁﬂﬁlﬁﬁ?qauﬁﬂfjﬁﬂ ﬁﬁuuﬂ?ﬂMQGﬂﬂﬂMﬁﬁlﬂ?ﬂ:ﬁadﬁﬁﬂﬁﬂfzaﬂﬁﬂﬂWﬁﬂQ

] v I

uv:%v PR 5’ :!q ¢
i Raneorfumm i nfsdmnT fuiurumaaNur iwn T 1oy lpueau-
60 (Co=60) TNTUH=137 (Ce=137) 1olAyu-22 (Na~22)  UazuidmMild-
54 (Mn-54) tum aadr=Avdnavith lrwduiumfusdeerufedunm was

- | o st % a a | )

Tolmududiodladaunetfa (Solid angle) lunswnanglewadnuuy
4 5 !

Fulialadl NaI (T1) 2UaA 5% x 5" WAZgALNTOIULNNGNITUULLNANLTEY

v 1

(Multichannel Analyzer) WadMIMTuAaRdur1lTsduinnaoaiadnloy

o o ¥ & ) ! 4 v
Tanuiidafadunt pu naeda7091nmalTe LUATTINAUIN. 919 LU TYNADY
yqd!v ,‘EQT'A a R P 2 I“uuv,q
MUATUNDINITNDN 1730 UL R 909%dn DA TZUETE NN ARNLNUNT LN

v

I T I voa g Y a8
FINAG ﬁﬁﬁﬂﬂﬂﬁﬂﬂﬁqﬂquﬂﬁﬂﬁuﬂﬁfﬂ IRZUUURAAUAMNM TN ADIFZUUDUATRNN

A g

L? o
5.2 mrafdrutanisianauureduyralauddledud ious

o~ w (T asl o e ¢
mrdnnuureduysulaedl tum-unun Trdudiour iunsvnang

d! = ot ‘¢ v. o 4’ 31
Vinfnn A danuureduyruroaminnilafeduaedy 2ahr093aie lugeuan



47

v 1y

B
Lﬁﬂﬁﬁuﬂ?”amﬁﬂﬁwﬂﬁeAQQQLQUWWTV1UNGQTﬁﬂuﬂﬁLuﬂ?dﬁuﬁﬂTﬁﬁuuﬂﬂUL4ﬂ
o He 7 n‘-’
909 M T AU AL N Luou iy Lzu Tunimﬁlqueﬂuuuintnar tJuLaToedn
Lo qyu 'Mﬁf o . Lo - v : o e
Fadasaus nladanatadunuA Tﬂﬂuﬂtnquuugﬂnauﬂuraﬂlumqiq 40

‘! -Vuy: v ! PO av
Tanalaated iun LA MT NG ELIANT L LR AUNLLALA T UM U Lutam T

o q o B e a y-‘-l' vf{ yq ! ' o
el la kiRl ﬂﬁuﬁ?ﬂ?ﬁLﬂUHDQNﬁﬁHﬂTQmﬁiﬂLﬁﬂﬁﬁﬁuqﬂﬂﬁnﬂﬂﬂﬁfﬁﬂﬁﬁﬁuuiﬂ—
o ¢ f-'juuucl yuu & v ! .-_-,--v o
ﬂHyTw ﬂﬁlﬁﬂﬂwﬁﬁﬂfﬂﬁlﬂﬁﬁ?ﬂ?ﬂauﬁuuﬁ mﬂqmﬂaqﬁﬂﬁﬁuﬂLHﬁiwﬂﬁﬁﬁ?ﬁﬂ

1

r's v (|

lﬁ ‘! ~ a o W)
QHwﬁﬂl U UUTI FUYTRIUN T ?ﬁnﬂqruﬁqﬁqnnqqmqﬂr:%manqwuqqa

v
Luqﬁ*quaiqﬁnnnnqv Tl T 2 mqﬁQﬂqaﬂwqﬁﬁQLdzmuﬁhlﬁﬂfha

=] Y'Y ot ot ad Y 4
uaqﬁhnHQﬂnﬂmwuaﬂnwaqqﬁuﬂﬁu ﬂdlﬂuﬂﬂ61QTUHﬂTﬂﬂﬂ 5, 1

:! : a o o ot u:‘ 'ug1
AT 5,1 nang AT dudnanoa i anTad tum it lana Fadunig

T ; 75 P s o T
Ty TEUNIMI= FrasTe i NU=-

voaua o A o da o o R T =
AUNTILUNT MLUATIADIUINA ﬂﬁluﬂTdanQﬁﬁQ (EFQF

| 2
Wi (e ) iy (7u,)

Talofu-131 1 3.5 2,815 5 102

YD9=198 1 3.5 5,008 X 1072

?ﬁﬂﬂﬁ?%ﬂﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁu&?ﬂﬁumiﬂﬁﬂiﬁiﬂﬁu—131 INTTUSTE W
ﬂﬂﬂﬁlﬁﬂ?ﬂqﬂﬂﬂﬁﬁﬂlﬂﬂﬁuﬂ”ﬂﬂﬁﬁﬂﬁﬁﬂ 3.5 U uﬁ“ 1 T, ﬂﬁlﬁﬁﬂﬂ
qT amﬁﬂﬂWﬁDQHﬁﬁﬂlUﬂﬁWiﬁ?ﬂ?G1uﬁNHﬁ (EP.[ Mﬂﬁﬂf nu 2,815 x 10 =5
11uﬂﬂTﬁﬁﬂﬁﬂuuiiﬂhyTQﬂﬁﬂmﬂﬂh198 “ﬂ? geTe ﬂ%ﬂ&ghﬁﬁluﬂiﬁqﬂiﬁﬁﬁﬁlﬂﬂﬁ
o unuquqq 5¢5 Tla Hq” 1 T, ﬂﬁﬂﬂﬁﬂﬁ U amﬁﬂﬁWﬂﬂﬂwﬁﬁﬁlﬂﬂﬁﬂlﬁ

ﬂa?ﬁunum (EP)B mmﬂrzmm 5,008 x 107 LLa:nmﬁ'ﬂmeLNﬁ'uyrm



48

» s 8wt ¢ - | G )
gaanum L infed lnuoan-60 azn1aliannnrioololonu=-131 waznoe-198
Yo e o ad A v‘.!nuq d} o e e *]' SLVI =
TﬂﬂiﬁﬁﬂﬁﬁfhﬁaﬂTﬁUU?QﬂLﬂﬂﬁﬂuﬂ??ﬂﬂﬂﬂlﬂfﬁﬂﬂﬂ?ﬂalﬂﬂﬁ Y %uuuﬂﬂnau
1w v | t 1 N J
w Al o A o A o o) 4 - __E
?ﬂdﬁuizHﬁﬁﬂﬂuﬂﬁLUQiqﬁuﬂzwﬁﬁﬁlﬂﬂﬁLﬁﬂﬂﬁﬁﬁﬁﬂ?ﬁﬂﬁu HU DONL TIHD

i v ¥ v 1

o _y_ ol ot ot ] ‘1 _= ;\I
AMTAAATNT 2 LUATAUAAEN T A LUA I Te 1A tanaTinanawny P

t']"lu o y,qu o o e cj N[
?:ﬂﬂﬁgﬂﬂﬂ???ﬂ?zﬂ:ﬂuﬂﬁLuﬂ?ﬂauﬁzﬁﬁﬁﬂ ﬂﬁ&ﬂﬂ@iﬂﬂﬁ?ﬁﬂﬂ 5.2

rj o y.c\u o o ol lu : N
MMFNT 5.2 uanemsTarzuzpumtiinged dainfeduazandnradin NB
NU

Y > . oy -
Pr—y - -+ .

ﬂﬁﬁnufﬂﬂuﬂﬁlﬁﬂ THUZTEMINNY=- | TS TSUIINU-
ol el

1
” _ o O
a7 (uCi) fiaradtemnl fulefediem- | OnTdw P

o = o ot i ¥
TAAUNUNY (Y, ) 1 ARTNaLUnn (U, )

0. 17 1 5 1.99
2,24 4 7 1.18

8,90 7 10 0.71

) o (rjv . a * aoa e
dﬁuhﬂﬁ?ﬂMquﬁny?mmﬁﬂlﬂ?ﬁﬁﬁﬁLﬁﬂﬁ-uﬂuﬂﬁ Thﬁuﬁlﬂuﬁ o

ad o 2 " |
3 war (r1) 1 lowgnelalumsae® 5.3 uaz 5.4



,MTNT 5.3 LLﬁﬂx‘lﬁ’J"lMLLTQﬂHy

49

S e

99 |

4
o~
Tedud o uas lngdaunuuadidnlar i

AR P, . - wovh ok
aladu=131 1audaLuna=-unuun

e
U duyralagda

& s
s eduyralagds

LR p
Tndudioun (uos) unuuad Lnlng Lung Gucd
1 0,107 %2 0.015 0.104 I 0.009
2 0,275 = 0,008 0.271 % 0.002
3 0.236 = 0,034 0,251 %' 0.006
4 0.202 = 0,018 0.203 % 0,001
5 0.192 = 0,018 0.185 % 0.001
6 0.165 £ 0,011 0.167 % 0,001
7 0.163 = 0,010 0.157 % 0,001
8 0.143 = 0.012 0.142 * 0,001
9 0.106 £ 0,010 0,097 % 0.001
10 0.111 £ 0,010 0,107 % 0,001
11 0,111 £ 0,010 0. 107 & 0,801




50

o

R 5 el
MINT 5.4 UGAIMIUUTIAUYTUIDINDN=198 1auTTLuF-UnuLA

¢ A A
Tedudtouz waz laeddunuuadidnlns s

S prmurediyralonds- | mnsedugralngd
ADHN7 - ¢
Trdud Lo (uci) uﬂuuqﬂlﬂﬁTmftuﬁ?ngi)

1 0.988 + 0.038 0.971 £ 0.001

2 0.586 £ 0,027 0.578 =  0.001

3 0.279 ¥ 0.013 0.278 ¥ 0.001

4 0.219 £ o.010 0,211 2 0,001

5 0,166 £ 0,008 0.163 £ 0,001

6 2.128 £ 0,047 2,251 L 0,001

7 1,778 0,06 1.174 £ 0.001

4 o O’T a quy
MTINU 5.5 uﬂﬂﬁﬁﬁﬁuufﬂﬂﬁyimﬂﬁﬁ AURAN=60 LAUIT LUN=LLNLUA

a a N cJ = v - ¢
TnduTtom warlauns Wfonfuufumauureduyruaag

v o L T
mum 1 lafaduans g1u

N ° = ot -t (JIJ v
P AUUTINUNA LR TE AL GUY Ui lan
10H97 p
u1nT Hulauaan-6o maunaos lawda ndudi-
(uci) LU (uci)
1 0.17 0.18 L 0,01
2 2,24 2,13 L 0,16
4
3 8.90 9.15 & 1,92




S

o ] Q[ e - 'Iqr-\ g
TINMTNNGR N TINAIUUTIAUYTRLAUITLUMN=UANLT  LATUT LAUT
g
ua:hQﬁuurqﬁmyrmTﬂﬁ NaI (T1) 9uU1n 5" x 5" wa?zﬂ{ﬂuanﬁTWﬂGaa
q Yo X
ladetl

P v ¢ VvV
o o e ael : qu' s A
1. ﬂﬁﬁu&?@ﬂumiﬁoﬁﬁTﬂﬂﬁﬁ LUMm=INLdn LNBUTLAUT AU LUA-
14

o “ a o 4lyu ! a i
?GaﬂﬁTuﬂﬁﬁhuT01UGGMﬁﬂUﬂ AYTUUTIA %ﬁﬂluﬂﬁTLﬂu 10,PC1 LWretn

y«qufﬁi a ._ye a [ -'Uq
ﬂuﬁﬁLuﬂfﬂdﬂﬁﬁﬁuuTﬁn1ﬁLﬂuiﬂ?ZMﬁqﬁlﬂﬂﬂﬁ?ﬁﬂﬂﬁﬂﬁﬂ??ﬁﬂﬂ?ﬁﬂﬂTUU?Q(

28

v z! o /4 ed uT vd! o o =
LUMLAZ LLANLY ﬂﬂﬁﬂLuﬁﬁhﬁ?ﬁﬁﬁﬂ?ﬁﬂﬂﬁﬂﬂTzﬂﬂﬂﬁtuu ﬂﬂlﬁlﬂ?ﬁﬂﬁﬂ?ﬂﬂuﬂﬂ
]

¢ -t o d! ul o) =3 =

11097 (GM Counter)  dnTatiufedlutaToetiulunas 1fy 5000 ATenauAT

¥ o W Il‘y N N a A £ s a -

LWqunqaﬂrﬁuurqﬁgqﬂaqﬂﬂua:quwuaﬂﬁqﬁﬁua TnduZinuz ganaanaledu-
| =3

'3
FLAUTAUT T
o (y. ad yt-'! VY
2, rzuuanqmﬂﬁquuraéhyfmnunqLﬂﬂsqa ToulanToensed
L4 o vﬁlt:l PR v . . ool ¥ I vclv
Wy nenor wlulaasatana taneaauiranum tinfaduas lagaulaffy

v. qv&l‘Jq‘ ) uvl" “y o
ﬂuﬂﬁluﬂTQﬂMHHUUQHﬁﬁTﬂﬂﬁUﬂ?bMQGﬂﬁﬂTﬂﬁﬁuuﬁﬂuﬂ

7 . Y a wada £ p oyl
3. MTUAADIU ﬂ?:ﬂ?Lﬁﬂﬂ:ﬂﬂﬂﬂlﬂﬂ?duﬂﬂ?QﬁﬁLWQHU 1MHﬂﬁT
at y.qul Y u( =l
Uﬂuﬂuﬂﬂeﬂuﬁﬁtuﬂiﬂaﬂﬁd 9 AD Qﬂhﬁﬁhu?ﬁﬂny?mﬂﬂdiﬂiﬁﬂu-131 D9=-198

& 1 v ‘4 1 5 g
waz leuoan-60 a9 tdunumitinfeuuntulaedars ludztduty uaznrztams
ad s Y e R qJ " ' ¢
nrtdidununniinfadidugn (Point Source) Luntiy

s v

4. lumrmemnseduyruzosnumiiingodlalodu-131 waz

(73 ]
#09=198 lag NaI (T1) 5% x 5v 1y lmAarUs=udnmeaeindn NaT
v v | |

¢ . o A
(21) 209n0edng diinerundsarulsuagiindud I sy

cpm

1uﬂﬁTHWUQmﬁﬁﬁNuTQﬁﬂmiﬁhﬂQﬁMﬂMWUﬁ Efficiency = x 100 %

: dpm, T
o v v v ‘il ‘!( 1 v v v
avlananalawarlunamgean seficiency ifuanlelainme nstizaenu-

,qudtfﬂ lyoul = el
NLUNTIANL UQﬂlﬂﬂuu ﬂﬂﬁ?ﬂﬂﬁﬂ?:ﬁﬂﬁﬂﬁwﬂﬁﬁﬁﬁﬁﬁ NaI (T1) 5"x 5"

yoﬂu o 4 !
gagmumiiindedlalofu=131 fndeerufodunuun 0.364 Mev Haqireunm



.7‘5 ! o o ._vygq-a c}u
8,15 % UTzUs NN 5 T, INUIN uﬁzﬂﬁMTUﬂuﬂﬂLuﬂ?ﬁﬁﬂﬂq-198 NHa-
ot & c!l ,,-:l - ot
JIUTIAUNANLY 0.411 MeV UAYYUTZUAW T.9 % nrzHe 5 1y, Hﬂﬂ?ﬁﬂﬁ?ﬁh

] & 174

al ) ot < g . (‘4 o
taun s duyrues suridinfad Teunau-60 1 lannamuureduyseiiniue

vuuoauf-'-l
NqﬁﬂﬂQQUﬂqluﬂFQﬂUﬁﬂTjﬂu



	บทที่ 5 การอภิปรายผลการทดลอง

